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ČESKÝ JAZYK Součet bodů:

Obor: 79-41-K/81 Opravil:

Kontroloval:

Doplňte do textu vynechaná písmena.

Rudolf zval do __rahy malíře, sochaře a r__tce. Um__lci  slavných jmen přicházel__ 

na  __ra__ský  hrad. Císař lačně __hromažďoval kolem sebe všechnu krásu světa 

uloženou  v  obrazech,  sochách,  v  r__tém  skle  a  broušených  drahokamech  i 

v drahoce__ých  knihách.  Zbrojnice  hradu  byla  přeplněna  nev__danými  zbraněmi. 

Knihovna  chovala  ve  sv__ch  pol__cích  a  skříních  knihy  neob__čejné  ceny. 

V r__tířském sále dal císař uložit pozoruhodnosti __ celého světa.

Císařská pokladnice skr__vala poklady hodné císaře. S velikými  drahokam__ mohly 

stěží  závodit  drahokam__   z  pokladnic  jiných  panovníků.  A  broušené  a  řezané 

__eské sklo závodilo v__tězně s __enátským.

I  zahrady zářil__  jako obrovský zelený  drahokam. Strom__ a keře  přivezené od 

břehů __tředozemního __oře s__tily vzduch neobv__kl__mi vůněmi.  Rostl__  tu  i 

stromy a keře dovezené z daleké __sie. Poprvé v __ropě zde kvetl__ tul__pán__. Ve 

velikých klecích pro__pěvovali  c__zokrajní ptác__. Za zdí s pevnými mřížemi dal 

císař Rudolf zřídit Lv__dvůr.

(Podle E. Petišky)
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1. Z této věty vypište sloveso v infinitivu.

V r__tířském sále dal císař uložit pozoruhodnosti __ celého světa.

2. Uveďte 1. osobu čísla množného způsob rozkazovací od slovesa závodit:

3. Podle jakého vzoru skloňujeme slovo r__tířském:

4. Od podstatného jména král utvořte přídavné jméno přivlastňovací a spojte jej 
s následujícími podstatnými jmény:

…................................poklady
…................................synové
…................................knihy

5. Utvořte přídavná jména od těchto podstatných jmen:
černoch
Rus
jelen

6. K těmto slovům uveďte slova opačného významu:
zmizet
trpaslík
široký

7.  Z těchto slov vypište kořen:
neohlášen
postranní

8. Doplňte pořekadla:
…................................................, tomu se zelení.

…................................................, jednou řež.

…................................................, co se třpytí.

Strana 2 (celkem 6) Mezisoučet:



PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 2009 - I.termín

Kód uchazeče

9.  Co znamenají tato slova?
hvozd
luna

U následujících úkolů vždy zakroužkujte správnou variantu:

10.  Základní skladební dvojici tvoří:
a) sloveso a citoslovce
b) podmět a přísudek
c) podstatné jméno a přídavné jméno

11.  Slovo souznačné (synonymum) ke slovu lačně zní:
a) nenasytně
b) zlostně
c) rychle

12.  Jirka šel jen kolem. 
 V této větě je slovo kolem:

a) předložka
b) podstatné jméno
c) příslovce

13.  Která z následujících variant je správná?
a) s dvěma mladými ženami
b) s dvěmi mladými ženami
c) s dvěma mladýma ženama

14.  Po přečtení celého úvodního textu rozhodněte, která z následujících tvrzení   
  z textu vyplývají.

a) Císař se často a rád účastnil bitev. ANO - NE
b) Umělci byli na císařově dvoře velmi dobře placeni. ANO - NE
c) Císař miloval umění. ANO - NE

15.  Která z následujících možností je nesprávná? Řádek zakroužkujte a chybné 
  spojení podtrhněte.

a) jelení skok, o skleněné kouli
b) na dřevěnném stole, nástěnná malba
c) každodenně, Pavlův deník
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16.  Označte řádek se slovy stejného nebo podobného významu jako slovo 
  únava:

a) vlídnost, pozornost, mírnost
b) nejasnost, pošetilost, bláhovost
c) malátnost, ochablost, vyčerpanost

17.  Jak zní správný tvar k označení obyvatele města Plzně?
a) Plzenčák
b) Plzeňan
c) Plzňák

18.  Označte správný tvar ženského rodu od slova básník:
a) básnice
b) básnička
c) básnířka

19.  Co znamená, když se řekne: „Má srdce v kalhotách“:
a) je srdečný
b) bojí se
c) ulevilo se mu
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20. Eskymácká abeceda
Eskymácké děti
mají školu z …........
učí se tam
eskymáckou abecedu.

(Jiří Žáček)

Na vynechané místo patří slovo:
a) medu
b) ledu
c) medvědů

21. Číslicí zapište počet veršů: ________

22. Uvedená ukázka patří mezi:
a) poezii
b) prózu
c) drama

23. Opravte názvy knih:
Karel Poláček: Bylo nás hodně

Alois Jirásek: Staré pohádky české

Eduard Štorch: Lovci bizonů

Bohumil Říha: O ptáčku Káněti

Jaroslav Foglar: Hoši od Vydří řeky
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